

Стратегией развития России до 2020 г. предусмотрен переход на инновационный путь развития, связанный с масштабными инвестициями и человеческий капитал. Государственно - частное партнерство способно обеспечить современный переход в системе образования.

В своем обращении к жителям Саратовской области Губернатор Валерий Васильевич Радаев отметил: «Региональная экономическая политика определяет АПК как стратегическое направление развития, на долю которого приходится до 20% валового регионального продукта. Динамика в аграрной сфере неотделима от преобразований жизни на селе. Каждый 4 житель Саратовской области – крестьянин. Поэтому АПК является экономическим фундаментом повышения качества жизни сельских территорий».

Ведущей отраслью Дергачевского района является сельское хозяйство, специализирующееся на производстве зерна, продукции животноводства, птицеводства. На территории района работают 24 сельхозпредприятия, 2 из которых - пищевой и перерабатывающей промышленности, 41 крестьянско-фермерское хозяйство, в обработке которого около 200 000 га земли. Работают в сельском хозяйстве 1070 человек.

С 1959 года на территории района успешно функционирует наше образовательное учреждение, которое готовит специалистов для работы в сельском хозяйстве по следующим специальностям: тракторист, комбайнер, слесарь ремонтник, электрогазосварщик, водитель, повар, бухгалтер.

Для профессионального обучения и воспитания молодых людей в образовательном учреждении созданы все необходимые условия: 2 учебных корпуса, 3 учебно-производственных лаборатории, библиотека, учебное хозяйство (1000 га), общежитие, спортивный зал.

Следует отметить, что материально техническая база сельскохозяйственной техники учреждения изжила себя на 70%. Но за последние годы нами был обновлен парк техники , был приобретен комбайн «Кейс», «Палессе», трактор «К-700».

В современных условиях нам выгодно использовать инструмент частно-государственного партнерства, так как государство получает конкурентоспособный рынок образовательных услуг, бизнес имеет возможность влиять на качество подготовки специалистов, учреждения профессионального образования могут реально реализовывать данную программу.

На совещании по подготовке квалифицированных рабочих кадров в Санкт-Петербурге Президент В. В.Путин говорил: «Сегодня с учетом роста российской экономики и стоящих перед нами задач модернизации всех сфер нашей жизни и прежде всего, конечно, производства стало совершенно очевидно, что отсутствие и недостаток высококвалифицированных рабочих кадров является преградой на пути развития экономики. Это необходимое условие для развития нашей страны. Реальность сегодняшнего дня заключается в том, что мы столкнулись с дефицитом рабочих рук и специалистов рабочих специальностей».

Дергачевский агропромышленный лицей ориентирован на формы социального партнерства с работодателями различных форм собственности АПК. Понимаем, что подготовить современного специалиста невозможно в отрыве от производства. Мы даем возможность знакомиться и осваивать технологии и оборудование , на котором им придется работать в дальнейшем. Именно такая структура может позволить каждому

обучающемуся осваивать учебные элементы не только последовательно, но и параллельно.

Целью нашего образовательного учреждения является не только передача знаний, но и обеспечение ускоренной интеграции выпускников в современный рынок труда и повышение их конкурентоспособности на данном рынке.

«Ярмарка вакансий мест для производственной практики», так называется наш проект для студентов 3 курса, который мы успешно реализуем. Итогом его является подписание трехстороннего договора на производственную практику в АПК района между руководителем предприятия, учащимся лица и образовательным учреждением.

В 2013 году нами был разработан еще один проект. Думали, что он будет «пилотным», но он также удачно прижился. Это проект прохождения производственной практики «От ремонта сельскохозяйственной техники до поля» включает в себя подписание соглашения между лицеем и крупными сельскохозяйственными предприятиями района, такими как ООО «Деметра», руководитель Бесшапошников А.А. и ОАО «ПМК-18», руководитель Бабошкин А.И. Реализуется проект в 2 этапа, 1-й включает в себя ремонт и подготовку сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам, которые проходят в ремонтно-мастерских предприятий, под руководством мастеров п/о и опытных наставников из числа работников предприятий. Затем обучающиеся приступают к основному этапу - весенне-полевые работы: боронование, сев культур.

С целью повышения профессионально квалифицированного уровня инженерно-педагогических кадров, а также получения дополнительных знаний и навыков в обращении с современной уборочной техникой совместно с администрацией Дергачевского муниципального района и Агропромышленным лицеем действует проект прохождения производственной практики обучающимися лица на крупнейшем заводе «Гомсельмаш» в республике Беларусь.

Считаю, что рынок труда и образования на сегодняшний день должны стать долгосрочной перспективой для устойчивой социально-экономической политики района.

Следовательно, основным инструментом регулирования ситуации на рынке труда и образовательных услуг должно стать профессиональное образование. Сегодня моя ключевая задача, как руководителя образовательного учреждения- включить работодателя в процесс образования. Работодатель нам подсказывает, чему учить на практике, а образовательное учреждение стремится это реализовать, помогая тем самым быть выпускнику востребованным на рынке труда в дальнейшем.

Уверен, только в условиях партнерства образования и производства можно подготовить специалиста, отвечающего современным требованиям.

Сегодняшнее развитие аграрного бизнеса Дергачёвского района не видит себя без участия наших студентов. Более 70 обучающихся направляется на производственную практику в АПК района.

С большим удовольствием они практикуются в таких крупных сельскохозяйственных предприятиях, как ОАО «Дергачи-Птица», руководитель Шамьюнов Р.А., ОАО «Дергачевский элеватор» руководитель Гречуха Н.Г., «МТС «Ершовская», руководитель Бесшапошников А.В., ООО «ДЕМЕТРА», руководитель Бесшапошников А.А., ОАО «ПМК-18», руководитель Бабошкин А.И., КФХ «Петра и Павла», руководитель Трушин В.П., КФХ «Яковлев», руководитель А. И. Яковлев. Данные предприятия, являются

локомотивами сельскохозяйственного производства района, где имеется современная техника, и применяются модернизированные технологические процессы в растениеводстве.

Отрадно, что на предприятиях трудятся опытные механизаторы, животноводы, бригадиры, люди с активной жизненной позицией – настоящие патриоты малой родины. Попадая в такую среду, наша молодежь не только перенимает профессиональный опыт, но и житейскую мудрость.

Мы можем сделать вывод, что практиканты хорошо ориентируются

во внутрикорпоративных отношениях, понимают, как выстраивается связь между работодателем, знают из чего и как формируется фонд оплаты труда.

Продовольственная безопасность государства – задача, поставленная Президентом страны, и она неразрешима без подготовки рабочих для АПК. Помимо знаний, необходима современная техника для образовательного учреждения. В августе, находясь на территории Дергачевского района, депутат Государственной Думы РФ, председатель комитета по аграрным вопросам Николай Васильевич Панков посетил лицей.

Госдеп ознакомился с материально-технической базой учреждения. Для более качественной подготовки высококвалифицированных кадров предложил организовать прохождение производственной практики в рамках частного государственного партнерства на крупных заводах России, оказать содействие в получении современной сельскохозяйственной техники.

Эффективное создание системы частно-государственного партнёрства в нашем учреждении в конечном итоге, ведёт к успешному решению основной задачи - подготовке высококвалифицированных компетентных специалистов, отвечающих современным требованиям работодателей.